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Spørgsmål nr. 665 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren – idet spørgeren bemærker, at REU alm. del 
spørgsmål 322 (2017-18) ikke drejede sig om, hvorvidt der i po-
litiets system var rundsendt mundtlige eller skriftlige opfordrin-
ger eller instrukser om at diskriminere efter nationalitet eller et-
nicitet – redegøre for, om ministerens mundtlige udtalelse på 
Retsudvalgets samråd om utryghedsskabende tiggeri den 28. 
september 2017, som citeret i spørgsmål 322, i sig selv kan for-
stås på en anden måde, end en opfordring til politiet fra landets 
justitsminister til især at rette indsatsen mod de udenlandske tig-
gere, der med ministerens ord ”er dem, vi gerne vil af med”?” 

 

Svar: 

 

Jeg vil gerne starte med at slå fast, at jeg ved gentagne lejligheder har gjort 

det klart, at den pågældende lov gælder alle – danske såvel som udenlandske 

statsborgere. 

 

Det, jeg tilkendegav i forbindelse med besvarelsen af samrådsspørgsmål CC 

fra Folketingets Retsudvalg den 28. september 2017, var: 

 
”Jeg er rigtig ærgerlig over, at jeg ikke kan frede den danske 
hjemløse. Det kan jeg ikke. Fordi de udlændinge, der kommer 
hertil og tigger i stort tal og lejrene osv. er dem, vi gerne vil af 
med. Men vi må bare sige, at vi ikke kan lave en lov, der gælder 
for nogle og ikke for alle. Den her lov gælder for alle, og også 
de danske hjemløse”.  
 

Det er fortsat min holdning, at loven gælder alle, og det er også min klare 

forventning, at politiet administrerer den på en sådan måde. 

 

Jeg kan i øvrigt henvise til Justitsministeriets besvarelse af 22. december 

2017 af spørgsmål nr. 206 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg, hvoraf 

det fremgår, at det på et møde mellem Justitsministeriet og Rigspolitiet den 

26. oktober 2017 blev det aftalt, at Rigspolitiet for god ordens skyld skulle 

rette henvendelse til alle landets politikredse, herunder Københavns Politi, 

og henlede opmærksomheden på, at politiets indsats på området skal tilret-

telægges og udføres på en ikke-diskriminerende måde, og at dette skulle 

kommunikeres ud til samtlige relevante personer i kredsene. I forlængelse 

heraf kan det oplyses, at Rigspolitiet i et brev af den 29. november 2017 har 

sendt ovenstående information til samtlige politikredse. 

 

 

 


